

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
**к проекту закона Саратовской области**  
**«О внесении изменения в статью 42 Устава (Основного Закона)**  
**Саратовской области»**

В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) число депутатов законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации устанавливается конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации (далее – установленное число депутатов) и определяется в зависимости от численности избирателей, зарегистрированных на территории субъекта Российской Федерации.

Согласно требованиям, установленным пунктом 4 статьи 4 Федерального закона, не менее 25 процентов депутатов законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации должны избираться по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями в соответствии с законодательством о выборах.

По данным, содержащимся на официальном сайте избирательной комиссии Саратовской области, по состоянию на 1 июля 2021 года численность избирателей на территории Саратовской области составляет 1 млн. 871 тыс. 687 человек.

Согласно вышеуказанному Федеральному закону при численности избирателей от 1 миллиона до 2 миллионов человек установленное число депутатов должно составлять не менее 35 и не более 90 депутатов.

Законопроектом предлагается установить, что начиная с седьмого созыва в областную Думу будут избираться 40 депутатов. 30 депутатов предлагается избирать по одномандатным избирательным округам, образуемым на территории области на основе единой нормы представительства, 10 депутатов избираются по единому избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за областные списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями.

Уменьшение установленного числа депутатов областной Думы позволит снизить затраты на подготовку и проведение выборов. Увеличение числа депутатов, избираемых по одномандатным избирательным округам, направлено на укрепление взаимосвязи депутата с избирателями, повышение персональной ответственности депутатов перед избирателями.